

# 11日广州新增8例确诊病例 均在隔离酒店排查中发现

**新快报讯 记者陈慕媛报道** 昨日，广州市政府新闻办举行疫情防控新闻发布会，邀请市卫健委副主任陈斌、市疾控中心主任杨智聪等人通报新冠肺炎疫情防控相关工作的最新情况。市疾控在梳理流行病学调查报告时发现，六成以上确诊病例在出现相关症状后自行服用感冒药，延误了最佳治疗和及早处置时间。

## 8例确诊中7例在荔湾 1例在南沙

陈斌介绍，6月11日0时至24时，广州新增8例境内确诊病例，7例在荔湾区白鹤洞街封闭区，1例在南沙区珠江街，此8例新增确诊病例均在集中隔离酒店排查发现。同时，新增病例的密接者、次密接者均纳入集中隔离医学观察。

5月21日至6月11日24时，本轮疫情全市累计报告136例境内感染者；其中确诊病例129例，无症状感染者7例。本轮疫情的所有感染者均已在市八医院接受治疗。

## 本轮疫情感染者为同一个传播链

疫情发生以来，市疾控在荔湾体育馆设置了处置中心，调集了全市、市辖区的流调人员和周边城市支援的流调专家39个小队，每个小队3个人。在24小时内提交有标准的初步报告，后续不断地补充内容。流行病学调查最终形成调

查报告，为防控措施的实施提供依据。

杨智聪提到，前方完成流行病学调查后，广州疾控新冠专班数据分析处理小组在后方通过每天阅读海量的流调信息，厘清传播链条，绘制出传播链图。

根据目前掌握的情况，此轮广州本土疫情中，迄今发现的确诊患者、无症状感染者，病毒基因组序列高度同源，为同一个传播链。

与此同时，市疾控的新冠疫情风险评估小组与流行病学调查队伍打好组合拳，分析每天疫情的变化，对疫情的走势和风险漏洞进行实时的研判，及时总结疫情发生特征和规律，提出分级分类精准防控标准和应急响应启动对策，为下一步决策提供参考。

## 六成以上确诊病例以为得了感冒

市疾控中心在梳理大量的流行病学调查报告时，对本次疫情有了一个重大发现。六成以上确诊病例在出现发热、干咳、头晕、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状时，忽略了身边的疫情，以为自己只是得了普通感冒，自行服用感冒药，没有及时到就近的发热门诊开展核酸检测，延误了最佳治疗和及早处置时间。

因此，杨智聪再次倡议市民们核查自己及家人从5月20日以来是否到过荔湾区南部片区（芳村）及其他重点场所，是否出现发热（超过37.3°C）、干咳、

乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状，如有以上情况，主动在“穗康码”进行“健康上报”，及时就医。

## 全市累计接种1440万剂新冠疫苗

陈斌通报了新冠疫苗接种的最新情况。截至6月11日24时，全市累计接种1440万剂、1061万人，其中380万人已完成两剂接种。

同时提到，为快速安全推进疫苗接种工作，广州将实行预约接种，取消现场派号，减少人员聚集，不断优化改进疫苗接种工作流程。

一是增设预约途径。除个人线上预约途径外，各区将根据辖区实际开通电话预约、微信预约或街镇居委组织团体预约等多形式逐步安排第二针接种，相关安排可留意辖区通告。

二是优化放号时段。当前，市民接种意愿高涨，已对预约系统进行软硬件升级，但在高峰期仍然出现了卡顿、拥堵的现象，给预约工作造成一定困难。下一步将规范各区放号时段，采取每天定时集中放号模式，减少网络拥堵挤塞。

三是增加“居住地”预约。为了满足广大市民群众第二剂的接种既可以继续在第一剂接种区预约，又可以在居住地所在区预约的实际需求，将加快升级“广州健康通”新冠病毒疫苗预约系统，拟近期推出“居住地”预约功能。

## 5小时装载1600余件物资 广州“移动便利店”驰援荔湾封控区

**新快报讯记者黎秋玲 通讯员**

**公交宣报道** 广州公交集团12日表示，集团用了5小时组织了2台公交巴士变身“移动便利店”，装载应急物资1600余件，驶进位于疫情防控封控区域的荔湾区石围塘街道和花地湾街道明心路社区售卖。

广州公交集团“移动便利店”团队与石围塘街道联系，在做好个人防护及对应急物资进行消毒后，把第一批物资包括300包大米、100份纯牛奶、100桶花生油、500份包子点心、300斤青菜、500斤肉类、100斤水果和其余种类商品装车，送到荔湾区石围塘街道党群服务中心，并在现场设点进行售卖，由街道组织市民有序到场购买物资，冀望缓解封控区市民的生活需求难题。

## 广州白云区三元里街为酒店隔离人员送上500个粽子

**新快报讯记者李应华 通讯员云宣 刘喜冰 李协 邓长强报道** 6月11日，在端午节即将来临之际，广州白云区三元里街为辖内隔离酒店——锦江都城酒店的隔离人员送上热腾腾的粽子以及慰问信、节日祝福。接过酒店代为加热过的鲜香粽子后，从英国归来的隔离人员小妮（化名）连声道谢，并送来感谢信，“请你们一定要保护好身体，感谢你们的守护！”

据了解，当天三元里街为锦江都城酒店共送上500个新鲜粽子，交由酒店方代为加热和上门配送，提前祝客人端午节安康。“在这本该与家人团聚欢度佳节的时候，您为了疫情防控大局，为了自己及他人的健康无恙，勇于承担，主动配合做好集中隔离医学观察工作，给予我们大力支持和真诚理解，让我们战胜疫情的信念更坚、力量更强。”三元里街新型冠状病毒感染肺炎疫情防控领导小组还向锦江都城酒店隔离人员发出一封信，向他们致以节日的问候和祝福。

“在广州30多摄氏度的高温天气，你们一直穿着厚重的防护服不容易了，每次你们来敲门，我都第一时间去开门，除了想跟你们说声谢谢外，还想减少你们等待的时间。”小妮说，酒店里的每一位工作人员都值得被尊敬，希望疫情早日结束，回归正常的生活。

## 隔离区隔不住温情 街坊收到端午粽



■6月12日，广州市锦绣半岛东区，街道联合物业为隔离区住户送去“暖心粽”。

新快报记者 毕志毅/摄

## 涉嫌妨害传染病防治 南沙一对夫妇被立案侦查

**新快报讯记者朱清海报道** 6月12日，广州南沙警方通报：家住南沙区珠江街嘉安花园小区的张某、鲁某夫妇于5月25日曾到过荔湾区中南街鹅公村（荔湾店）就餐。6月4日，南沙区在疫情防控主动排查过程中，发现该小区一个“五合一”样品初筛疑似阳性后，对该样品所涉人员张某等5人进行单人单管采样送检。6月5日，张某、鲁某二人被市疾控中心确诊为新冠肺炎病例，后被医院收

治。此前，其二人活动轨迹已涉及南沙区多个公共场所。

经初步调查，张某、鲁某未执行广州市南沙区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部第3号通告的防疫措施，未如实向所在社区申报曾去过中高风险地区。6月3日，张某陪同鲁某前往医院就诊时，鲁某未执行广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部第9号通告的防疫措施，未如实填写《新冠肺炎流行病学调

查问卷》，未如实告知医生近14天内的旅居史。因张某、鲁某的行为引起新冠肺炎传播严重危险，目前南沙警方已对其二人涉嫌妨害传染病防治依法立案侦查。

警方提醒，为阻断病毒传播，遵守疫情防控措施既是市民群众的义务也是责任。对拒不执行甚至阻碍工作人员执行疫情防控措施等不法行为，警方将依法追究其法律责任。